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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira 

Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, 

Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Jose 

Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard 

Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a 

Sessão Ordinária. Em seguida, o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura 

das Atas das Sessões anteriores, que após lidas, apreciadas e aprovadas serão por todos assinadas. 

Posteriormente, o Sr. Presidente submeteu as Atas à apreciação. Em seguida, o Sr. Presidente falou que o 

vereador Bruno Curvina na sessão passada tocou no assunto em relação a leitura das atas, então isso já foi uma 

discussão no pleito passado onde tinham cinco mulheres e na realidade respeitaram a vontade delas e ficou 

resolvido que ficasse registrado em ata e fosse lido todas as falas da tribuna e, frisou que já sintetizaram bastante 

essa leitura, então solicitou aos vereadores que façam um resumo das falas na tribuna, mas se houver algum 

vereador que queira fazer uma fala enfatizando alguma situação que ele solicite para registrar em ata pra que as 

assistentes possam tomar nota daquele específico assunto que o vereador tratou. Pela ordem o vereador Bruno 

Curvina falou que sua justificativa é que a sessão está sendo gravada, fica no arquivo da Câmara através de vídeo 

e áudio, então qualquer pessoa que queira rever algum ponto específico daqui um ano pode solicitar a esta Casa 

via ofício o vídeo ou o áudio da mesma. Portanto, acredita que deveria ser colocado apenas os pontos que foram 

discutidos sem colocar detalhe por detalhe ou cada gesto que o vereador fez. Em seguida, o Sr. Presidente falou 

que serão feitas duas atas: normal e resumida, então perguntou aos vereadores se concordarem com a 

sintetização da ata que permaneçam como está. Dessa forma, por unanimidade a partir da próxima sessão será 

lida a ata sintetizada. Dando continuidade submeteu as atas à votação. Na sequência, declarou-as aprovadas. 

Dando início ao pequeno expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador 

Willame Segundo agradeceu o Coordenador do Curso de Engenharia Civil da FEMAF pelo convite para participar 

do evento: Engenharia em Construção, que a seu ver foi muito importante. Pela ordem o vereador Didi Motos 

retirou a palavra. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes falou sobre a Copa Rural onde aconteceu a final neste 

último domingo e em nome dos seus amigos que estavam a frente dessa equipe o Valter, Jardel parabenizou 

todos os jogadores da equipe do Povoado Pacas que foram campeão no Estádio Pilizão. Parabenizou o Sr. 

Presidente pela Sessão Solene dos 105 anos de emancipação política e todos os vereadores que participaram e, 

deixou registrado que foi a primeira vez que fez a entrega do Título de Cidadão Pedreirense. Parabenizou o 

Governo Carlos Brandão pelo Encontro de Prefeitos realizado em São Luís e nesse encontro fez reuniões com 70 

prefeitos de todo o estado do Maranhão onde foram destinados ambulâncias, viaturas, carros do mais renda, 

autorizou mais restaurantes populares e viva PROCON para esses municípios, isso mostra a sensibilidade e o 

preparo do Governador para com os municípios do estado do Maranhão. Pela ordem o vereador Bruno Curvina 

falou que essa Casa na última sessão cometeu uma gafe, onde esqueceram de mencionar uma Moção de Pesar 

ao Papa Francisco. Então, em nome da Igreja Católica deixa registrado essa Nota de Pesar com relação ao 

falecimento do Papa, homem que teve um trabalho grandioso a frente da Igreja Católica durante esses anos em 

que esteve no cargo de Papa. Parabenizou o Governo Vanessa Maia, o Deputado Juscelino Filho e o Governador 

Carlos Brandão pelos presentes que foram entregues no último domingo, dia 27, no aniversário na cidade de 

Pedreiras. Tiveram também a presença do Ministro de Esportes André Fufuca e acredita que foi a primeira vez 

que viu tanta autoridade de peso na cidade de Pedreiras em uma data comemorativa. Frisou que Pedreiras a 
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partir do próximo mês contará com o serviço de urgência do SAMU, então agradeceu ao Deputado Juscelino Filho 

por destinar essa verba para Pedreiras. Agradeceu também ao Ministro de Esportes por destinar verba para a 

criação do Centro de TEA. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente 

encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente 

de plenário para a leitura das proposições. Foi lida a Mensagem ao Projeto de Lei nº 007/2025 de autoria do Poder 

Executivo. Foi lido o Projeto de Lei nº 007/2025 de autoria do Poder Executivo, que revoga a Lei Municipal nº 

1.603, de 03 de junho de 2024, e dá outras providências. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente encaminhou o 

Projeto de Lei às Comissões Permanentes. Foram lidas as Indicações: nº 019/2025 de autoria do vereador 

Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita, Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a demarcação 

de estacionamento e fiscalização para deficientes e idosos e, nº 028/2025 a proceder com a perfuração de um poço 

artesiano no Estádio Pilizão, para irrigação do gramado; nº 126/2025 de autoria do vereador Antonio Simplício da 

Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita, Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de uma barragem 

no igarapé do Insono, Povoado Santa Luzia e, nº 269/2025 a proceder com a implantação de calçamento com 

bloquetes na Rua Leopoldo Lira (Otávio Passos), bairro Goiabal; nº 244/2025 de autoria do vereador Jamison 

Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita, Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com um convênio com a 

Secretaria de Segurança do Estado, para fazer uso dos blocos que estão sendo produzidos diariamente na Unidade 

Prisional de Pedreiras e, nº 247/2025 a proceder com melhorias no calçamento da Rua 06, Parque das Palmeiras, 

na parte de cima; nº 317/2025 de autoria do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz, sugerindo à Exma. Sra. 

Prefeita, Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a revitalização e manutenção do campo do bairro 

Matadouro; nº 318/2025 de autoria do vereador José Willame Santiago da Silva Paz Segundo, sugerindo à Exma. Sra. 

Prefeita, Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a instalação de uma galeria de esgoto na Travessa São 

Silvestre com a Rua São Silvestre, bairro Matadouro e, nº 331/2025 a proceder com a construção de um quebra-

molas no cruzamento da Rua Manoel Trindade com a Rua das Laranjeiras, bairro Boiada; nº 334/2025 de autoria 

do vereador Aristóteles Silva Sampaio, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita, Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder 

com a recuperação da camada asfáltica da Rua Anis, bairro Conjunto Primavera e, nº 335/2025 a proceder com a 

troca dos semáforos para que seja regularizado o trânsito de nossa cidade. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente 

submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys solicitou ao vereador Didi Motos autor da 

Indicação nº 269/2025 para fazer parte da coautoria. Em seguida, o vereador autor concedeu permissão. Encerrada as 

discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Não havendo mais 

nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. 

Pela ordem o vereador Adonias Quineiro, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a 

implantação da encanação de água do Povoado São Raimundo até o Povoado Telha. Pela ordem o vereador 

Adonias Quineiro (coautoria do vereador Gard Furtado) fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, a limpeza do igarapé do Povoado Marianópolis. Pela ordem o vereador Willame Segundo, fez um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, solicitando a capina no final da Rua São Pedro, bairro 

Matadouro. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, benefício de camada asfáltica para as Ruas 06 e 12, bairro Mutirão. Posteriormente, fez mais um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação de camada asfáltica ou calçamento para a 

Rua Inácio Raposo, bairro São Francisco, próximo a ponte e a rede de esgotos. Pela ordem o vereador Gabriel 

Tallys, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, melhorias de um trecho com implantação de 

bloquetes para a Rua São Sebastião, bairro Nova Pedreiras. Na sequência, fez mais um Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo, que a Guarda Municipal possa estar presente nos períodos de picos, sobretudo 
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meio dia e a tarde, nos principais cruzamentos da Av. Rio Branco para melhor funcionamento do trânsito. Pela 

ordem o vereador Adenilson Lopes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja 

realizada a fiscalização pela equipe de endemias nas casas abandonadas no município de Pedreiras. Pela ordem o 

Sr. Presidente, vereador Gard Furtado (coautoria dos vereadores Adonias Quineiro e Adenilson Lopes), fez um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a substituição dos travessões do campo de futebol do 

Povoado Pacas. Em seguida, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que proceda com 

o Governo Itinerante na Zona Rural, levando os trabalhos de assistência social, saúde, esportes, lazer, cultura e 

infraestrutura. Pela ordem o vereador Bruno Curvina, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, um sistema de bombeamento de água, que vai da Trav. Sebastião Curvina até a Segunda Trav. Otávio 

Passos. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Por 

fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o 

Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Por conseguinte, suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. 

Retornando os trabalhos e dando início ao Grande Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores. Pela ordem dos inscritos o vereador Bruno Curvina esclareceu sobre o trabalho do vereador em 

relação a licitações, onde frisou que não é trabalho deles vereadores estipular valor de verba a ser gasto, por 

exemplo, a obra do Mercado Central que foi gasto 10 milhões de reais, esse valor é tratado com a equipe técnica 

específica, são sabedores também que o próprio ente federativo tem tabelas próprias sobre esses valores, após 

feita essa análise técnica esse projeto vai ser enviado para uma licitação aí sim inicia o trabalho do vereador 

verificar se está tendo transparência na licitação, se as empresas licitadas estão de acordo, se tem verbas para 

construir a obra e se a obra está sendo bem efetuada. E quem participou da inauguração do Mercado Central 

pôde ver a qualidade da obra e, até olhou um vídeo de algumas pessoas comparando o prédio do mercado com 

o prédio do Mateus em relação ao tamanho, no entanto esquecem que o prédio do Mateus é apenas um galpão, 

não tem rede de esgotos, hidráulica, não tem pedras de mármores, então tem todo um aparato que diferencia 

do outro recurso. Portanto, o trabalho do vereador é fiscalizar e não determinar o valor da obra. Enfim, estão 

abertos a discussões sobre as licitações com as pessoas que precisam de mais informações, porque veem muita 

gente jogando contrainformações. Parabenizou a Prefeita Vanessa Maia pela inauguração e pelo serviço bem 

feito, ao Deputado Juscelino Filho pelo recurso alocado. Enfatizou que o serviço ainda não está finalizado, pois 

são quatros mercados e até agora foram entregues dois, então ainda tem muita coisa vindo pela frente. Comentou 

que o SAMU é um ganho extraordinário para a cidade de Pedreiras, pois é uma UTI móvel que faz todo o serviço 

inicial de pronto atendimento para que o paciente tenha uma possibilidade a mais de sobreviver ao seu quadro, 

então são conquistas que esse governo vem trazendo. Destacou a participação do André Fufuca que também 

destinará uma emenda de um milhão e meio para que o município possa fazer a construção do Centro de 

Atendimento para as crianças com TEA, então é uma grande conquista e se sente contemplado, pois são dois 

Requerimentos de sua autoria. Foi informado pelo assessor técnico do município Ivan que no próximo mês o 

prédio já estará sendo alugado para funcionar o SAMU com toda a equipe. Enfim, parabenizou mais uma vez essa 

Casa Legislativa que tem acompanhado de perto os trabalhos, a Prefeita Vanessa Maia e todas as pessoas que 

alocaram recurso para a cidade de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Willame Segundo informou que 

na sexta-feira participou de uma roda de conversa com alunos com o tema “A floresta, do quilombo a base do 

Brasil” e agradeceu a Professora Teresa Cristina pelo convite. Parabenizou a Prefeita pela belíssima administração 

onde os dois mercados foram entregues isso mostra o nível de profissionalismo que ela tem. Parabenizou a 

Secretaria de Esportes pela final da Taça Cidade realizada no Estádio Pilizão. Informou que amanhã a Prefeita 

estará reunindo com os Diretores dos Clubes e Secretários levando um incentivo para iniciarem a Taça Cidade. 
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Agradeceu a vinda do Deputado Federal Juscelino Filho, do Ministro de Esportes André Fufuca e os presentes que 

trouxeram para a cidade de Pedreiras. Frisou que a vinda do SAMU foi um grande sonho realizado e uma luta de 

muitos anos da Secretaria de Saúde, desde o início com o Marcílio Ximenes, Arilene e o Ivan que estava 

responsável em alimentar o sistema para que hoje o SAMU fosse uma realidade em nossa cidade. Enfim, Pedreiras 

aniversaria, mas quem ganha o presente é a população. Pela ordem dos inscritos a vereadora Waldirene do 

Lenoilson frisou que ainda estão em festa pelo aniversário da cidade de Pedreiras contentes por tantos presentes 

que receberam neste dia, com recursos próprios tiveram importantes obras assinadas a ordem de serviço: a 

reconstrução da rodoviária e a sede da SEMED. Agradeceu ao Governador Carlos Brandão pela ambulância, pela 

Policlínica, a Praça da Família e a implementação do sistema de água. Agradeceu ao Deputado Federal Juscelino 

Filho e ao Ministro de Esportes André Fufuca pela reconstrução do Mercado das Frutas e o TEA que é o espaço 

esportivo comunitário e ao Presidente Lula pelas 100 casas do Projeto Minha Casa, Minha Vida. Agradeceu em 

nome de toda a sua família pela homenagem de reconhecimento de toda dedicação e amor que o Sr. José Valdeci 

Silva teve pela cidade de Pedreiras e por isso agradeceu a Prefeita Vanessa Maia e ao seu esposo Fred Maia. 

Agradeceu também ao secretário de Infraestrutura, os demais Secretários que fizeram parte dessas 

contemplações para a cidade de Pedreiras e, a eles vereadores, pois muitas coisas inauguradas foram Indicações 

de alguns amigos presentes. Destacou que teve a graça em estar presente por duas vezes da inauguração do 

Mercado das Frutas: a primeira ainda quando era primeira dama ao lado do seu esposo e, a segunda no governo 

da Prefeita Vanessa Maia. Enfim, parabenizou a eles vereadores, a Prefeita Vanessa Maia e todos que estão unidos 

nessa luta por melhorias para a cidade de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Adonias Quineiro 

inicialmente parabenizou o Secretário de Esportes Neguim Silva juntamente com sua equipe pela Copa Rural e, 

agora entendeu porque no passado não houve, porque a Prefeita estava cuidando de algo mais importante para 

o município que era a saúde, educação e infraestrutura, pois hoje veem a educação da cidade de Pedreiras sendo 

destaque nacional, hoje escolas climatizadas na zona urbana e rural. Parabenizou o Secretário de Agricultura onde 

realizou uma belíssima Feira da Agricultura, onde a Prefeita fez doação de carros de mão, pá, enxada, cavadeira, 

botas, tudo oferecido ao homem do campo, então só tem a parabenizar o trabalho da Prefeita Vanessa Maia na 

cidade de Pedreiras. Fez cobranças em relação a iluminação pública da Zona Rural, de Pedreiras ao Povoado 

Marianópolis, que vem tendo problemas frequentes, então solicita ao Secretário que veja de perto o que 

realmente está acontecendo nessa região. Pela ordem dos inscritos o vereador Didi Motos falou sobre o 

Requerimento de sua autoria solicitando a construção de uma barragem no Povoado Barriguda do Insono, pois 

são sabedores que o igarapé é a divisa de Pedreiras e Lima Campos e naquela enxurrada que houve ano de 2023 

a água levou a cachoeira, então solicita a Prefeita Vanessa Maia que entre em parceria com o governo municipal 

de Lima Campos para que venha construir essa barragem que tanto necessita naquela localidade. O outro pedido 

que fez juntamente com o vereador Gabriel foi o calçamento em bloquetes na Rua Leopoldino Lira, pois são 

sabedores que o Governo do Estado doou 1km de bloquetes para a cidade de Pedreiras e de já agradece, então 

solicita a Sra. Prefeita que atenda essa solicitação. Parabenizou ao Secretário de Esportes Neguim Silva pelo seu 

belo trabalho a frente dessa Secretaria, o time do Povoado Pacas que foi campeão e o time do Povoado Barriguda 

que foi vice-campeão e, também parabenizou a Prefeita pela realização desse evento. Agradeceu o Deputado 

Federal Juscelino Filho, onde reconhece o seu empenho e trabalho, pois tem feito história em prol de melhorias 

para a cidade de Pedreiras, prova disso é que os recursos vêm e se não fossem aplicados corretamente ele não 

seria mais parceiro de Pedreiras, então são sabedores que a Prefeita está tratando as coisas com seriedade. 

Parabenizou o Ministro de Esportes André Fufuca que trouxe uma arena esportiva para a nossa cidade e está 

muito satisfeito, pois será feita no campo da boiada. Parabenizou o líder político Fred Maia que é uma pessoa 
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super positiva, que corre atrás das coisas, passou poucos dias na Câmara sendo Deputado, mas estão vendo o 

resultado. Sobre o vídeo que os moradores da Rua do Vento fizeram onde viralizou nas redes sociais, parabenizou 

as meninas que fizeram o vídeo com humor e não teve falta de respeito nem com os vereadores e nem com a 

Prefeita, fizeram uma cobrança sobre seus direitos. Pela ordem o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e falou 

que o vereador Didi falou uma coisa interessante em relação a recursos públicos onde recentemente viu um blog 

falando a respeito das preferências dos vereadores para deputado, onde em 2018 votou no Deputado Juscelino 

Filho, mas no decorrer dos quatros anos não viu uma obra dele em Pedreiras porque na época o recurso veio mas 

não foi aplicado, então em 2022 procurou outro deputado e também este não trouxe nada para Pedreiras, então 

mais uma vez retornou com o Deputado Juscelino Filho porque dessa vez viu que trouxe vários benefícios, onde 

foram mais de 30 milhões aplicados na cidade de Pedreiras só no ano de 2025, então devem dar o apoio que ele 

merece nas próximas eleições. Ainda com a palavra o vereador Didi Motos falou que são sabedores do desastre 

que foi o governo passado em não honrar com os compromissos, então os deputados foram se afastando, o 

Governador virando as costas e a cidade virou uma baderna perdendo assim vários recursos. Pela ordem dos 

inscritos o vereador Totinho Sampaio falou das Indicações de sua autoria aprovadas nessa Casa que foram: 

camada asfáltica para Rua Anis, Conj. Primavera e a troca de todos os semáforos da cidade, então solicita ao Poder 

Executivo que atenda essas solicitações. Pediu aos vereadores que eles também entrem com o pedido de 

revogação do terreno do antigo Hospital Policlínica pelo Ministério Público porque quando foi para fazer essa 

permuta eles tinham muito interesse e até agora nunca foi feito nada. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Adenilson Lopes falou que hoje é um marco para sua pessoa e para seu mandato em Pedreiras, pois teve a 

Indicação nº 314 de sua autoria atendida para a reforma da Rodoviária de Pedreiras, onde a Prefeita assinou a 

ordem de serviço e acredita que em breve essa obra será realizada e, como agente público afirma a população 

que estará fiscalizando para que esse recurso seja aplicado de forma correta. Destacou que recentemente 

testemunharam uma situação que merece atenção, o uso de um espaço público que pertence a toda coletividade 

para fins de promoção pessoal, com exposição de imagem e slogan individual. Reconheceu que é necessária 

coragem para quem decide entrar na vida pública, se expor, colocar nome a disposição da sociedade, para 

enfrentar os desafios do serviço público, isso sem dúvida deve ser valorizado. No entanto, é com o espírito de 

responsabilidade e com sincera preocupação que traz essa sincera reflexão, muitas vezes por falta de experiência, 

orientação adequada vemos colegas que ao receber um pouco de poder acabam se deixando conduzir não pelos 

princípios republicanos, mas pela ânsia de agradar figuras que se apresentam como mentores políticos e sem 

perceber passam a agir não como representante do povo, mas como instrumento de interesses alheios, 

transformam-se em peças de manobra perdendo sua autonomia e esquecendo a verdadeira missão de um 

vereador, que é servir ao povo com independência e com respeito a Constituição e as Leis. É preciso lembrar que, 

a função de vereador não é se promover a qualquer custo, não é buscar visibilidade pessoal usando a estrutura 

pública como vitrine de vaidades. A Constituição Federal em seu art. 37 é muito clara “A administração pública 

direta e indireta a qualquer dos Poderes da União obedecerá aos princípios da legalidade, pessoalidade, 

moralidade, publicidade e eficiência”. A publicidade dos atos, programas, obras, serviços, campanhas dos órgãos 

públicos deverão ter caráter educativo, formativo ou orientação social, nela não pode constar nomes, símbolos 

ou imagem que caracterizam promoção pessoal de autoridades ou de servidor público. Dessa forma, a violação a 

esses princípios compromete a credibilidade do mandato, desrespeito ao povo que confiam neles para 

representar com seriedade e desprendimento. Deixou claro que sua fala não é motivada por animosidade, mas 

sim pelo dever de zelar pela ética, pela boa política e pelo fortalecimento das Instituições. Aos colegas que 

porventura estão trilhando por caminhos equivocados deixa uma palavra de reflexão e apoio, se desejarem 
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encontrarão nesta Casa pela sua parte o diálogo e aconselhamento necessário para encontrar o verdadeiro 

sentido do mandato popular. Então, que possam cada vez mais construir uma política que sirva ao povo e não aos 

interesses individuais ou de pequenos grupos. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes falou que 

hoje é um dia de muita alegria onde passaram pelo aniversário de Pedreiras onde o vereador Jamison Fernandes 

juntamente com alguns vereadores que aqui estão puderam observar a entrega de uma obra muito importante, 

o Mercado Municipal, o maior centro de compras da região, aquela inauguração lhe deixou muito feliz quando 

observava a felicidade no rosto das pessoas, dos visitantes, das pessoas que nem gostam da parte política mas 

estavam lá porque viram que era algo de grande importância, então ele vereador Jamison por diversas vezes fez 

indicações fazendo esse pedido ao lado dos vereadores, hoje se sente muito feliz pela conclusão dessa tão 

sonhada obra e por ter feito parte dessa história. Falou que tem votado no Deputado Juscelino Filho desde o início 

da sua carreira política porque observa que na medida do possível é uma pessoa que mais tem trago trabalho e 

recurso para nossa região. Informou que os blocos produzidos pelos detentos da Penitenciária de Pedreiras 

estavam sendo deslocados para diversas cidades do estado do Maranhão e observando essa situação fez o pedido 

através de Requerimento que os blocos que fossem produzidos naquela Unidade de Segurança fossem utilizados 

na cidade de Pedreiras e, hoje vem agradecer a parceria da Prefeita em atender esse pedido, pois esses blocos 

serão utilizados para beneficiar algumas ruas da cidade de Pedreiras com o calçamento. Agradeceu também a 

lealdade e parceria do ex-diretor Eldo Cortez e parabenizou-o pelo seu trabalho, pois deixou um legado histórico 

na cidade de Pedreiras naquela unidade. Agradeceu os vereadores por terem aprovado junto com ele vereador 

Jamison a maior ferramenta de trabalho nessa Casa, quando solicitam melhorias para as comunidade e bairros da 

cidade de Pedreiras. Dessa forma, acredita que também será atendido seu pedido das Ruas 03, 06 e 12 bairro 

Mutirão assim como do Conj. São Francisco. Por fim, agradeceu mais uma vez a gestão da Prefeita Vanessa Maia 

pelo Mercado Municipal. Pela ordem dos inscritos o vereador Lorim da Caçamba inicialmente agradeceu a Deus 

e a Prefeita Vanessa Maia pelo belo trabalho que vem realizando na cidade de Pedreiras, pois são coisas que estão 

acontecendo na cidade que nunca tinham visto antes, então isso é motivo de alegria. Frisou que ficou muito feliz 

também por ter voltado os torneios no esporte, pois há muito tempo não viam isso acontecer e, na oportunidade 

parabenizou o time do Povoado Pacas pela vitória e o time do Povoado da Barriguda ao qual estava torcendo por 

ter sido vice-campeão. Enfatizou que ficou muito feliz também por todos os presentes recebidos no dia do 

aniversário da cidade de Pedreiras: mercado central, SAMU e muitas conquistas ainda virão através do Governo 

do Estado. Sobre as estradas vicinais falou que andou em vários interiores e pôde observar que foi realizado um 

serviço de qualidade e por isso essas estradas só precisarão de um trabalho de recuperação. Parabenizou a 

Prefeita Vanessa Maia, os Secretários, os vereadores que sempre estão levando suas demandas em prol do 

desenvolvimento da cidade de Pedreiras. Por fim, frisou que está nessa Casa para somar e a disposição da Gestão 

na busca de melhorias para a cidade de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Natan do Povo falou que 

hoje a palavra é gratidão, primeiramente a Deus e, a Prefeita Vanessa Maia por estar revolucionando o município 

de Pedreiras, fazendo obras magnificas, como foi o caso no último final de semana, onde foram entregues dois 

grandes presentes a cidade Pedreiras, o maior centro de compras do médio Mearim, o Mercado Central de 

Pedreiras. Gratidão ao Deputado Federal Juscelino Filho por ter destinado essa emenda mantendo e firmando o 

seu compromisso, honrando assim o apoio da Prefeita Vanessa Maia e a votação de todo o povo Pedreirense. 

Gratidão ao líder político e Deputado Fred Maia que tem porta aberta na Esplanada dos Ministérios porque tem 

afinidades com Ministros e Deputados Federais e tem o know-how em ter sido um dos melhores Prefeitos da 

nossa região e, na última passagem pela Assembleia Legislativa do Maranhão deixou sua marca e produtividade 

para o povo de Pedreiras e do médio Mearim. Gratidão também ao vereador Jamison Fernandes, pois quando 
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estava diretor do Mercado Central observou por diversas vezes o vereador entrar nesta Casa com Indicações 

solicitando melhorias e reformas para aquele centro comercial bem como a cobertura da feira da madrugada, 

corredor da feira livre, sistema de monitoramento e, esse é o papel do vereador, ver a dor do povo e levar ao 

Poder Executivo para sanar esta dor. Gratidão a todos os vereadores porque estiveram em presença maciça nessa 

inauguração mostrando que temos um legislativo forte que caminha junto com o Executivo, apesar de ser Poderes 

diferentes, mas estão sempre unidos quando a pauta é levar o bem estar a população de Pedreiras. Mencionou o 

ex-secretário de Saúde Marcílio Ximenes que em sua gestão deu entrada a todo um planejamento e aos 

protocolos exigidos pelo Ministério da Saúde para que fosse implantado o SAMU em Pedreiras, ainda no ano de 

2022 e, logo em seguida a Secretária Arilene e o Secretário Especial Ivan deram encaminhamento e ficaram assim 

fornecendo as informações necessárias ao Ministério para que hoje o grande sonho fosse realizado, o SAMU em 

Pedreiras, onde terá três ambulâncias, sendo uma UTI, então quem ganha é o povo Pedreirense e da nossa região. 

Frisou que hoje a cidade de Pedreiras é metropolitana e modelo para todas as cidades do Maranhão porque o 

último prêmio conquistado foi da nona cidade melhor para se viver no estado do Maranhão, dentre os 217 

municípios. Por fim, agradeceu a Deus pela oportunidade de estar nessa Casa e, por fazer parte da gestão da 

Prefeita Vanessa Maia ainda quando era diretor do mercado Central, por ter sido eleito em seu palanque e por 

fazer parte dessas grandes conquistas e vitórias. Pela ordem dos inscritos o vereador Gabriel Tallys parabenizou 

Pedreiras, a Princesa do Mearim pelos 105 anos de emancipação política, todos os Pedreirenses aguerridos de 

batalha e luta, dos bairros, da sede e da zona rural. Falou da importância da inauguração da grande reforma do 

Mercado das Frutas e do Peixe onde só quem ganhou foi a população Pedreirense e da região, pois temos que 

respeitar a cidade de Pedreiras por ser uma grande potência econômica, social e acolhedora. Fez destaque a I 

Gincana dos Jovens Evangélicos em comemoração ao aniversário da cidade de Pedreiras, uma solicitação feita por 

ele vereador Gabriel Tallys, a gincana foi um sucesso onde envolveu igrejas de várias denominações, promoveu a 

interação dos jovens, a fé cristã, a comunhão e muita diversão. Agradeceu a Prefeita Vanessa Maia e ao líder 

político e Deputado Fred Maia por sempre está cobrando e reivindicando melhorias para a nossa cidade e região. 

Agradeceu a Associação dos Pastores que se mobilizaram liderada pelo seu líder espiritual Neto Lucena que é 

Pastor da Igreja Nova Missionária. E afirmou que por ele vereador Gabriel Tallys ser o único vereador evangélico 

nessa Casa estará sempre a disposição em ser ponte entre o Poder Legislativo e Executivo para que ações como 

essa gincana venham acontecer na cidade de Pedreiras e possam fortalecer mais ainda a classe evangélica. Fez 

um breve comentário sobre os Requerimentos de sua autoria aprovados nessa Sessão que foram: melhoria de 

um trecho de uma rua do bairro Nova Pedreiras com calçamento em bloquetes; outro pedido foi sobre a presença 

dos guardas municipais nos principais pontos dos cruzamentos da Av. Rio Branco, principalmente nos horários de 

picos pelo momento em que ainda se encontra com os semáforos sem funcionar, então é muito importante para 

melhor fluxo do trânsito ou evitar algum acidente. Em seguida, o Sr. Presidente passou a presidência a 1ª vice-

presidente vereadora Waldirene do Lenoilson enquanto fez uso da tribuna. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Gard Furtado falou que apoia a iniciativa dos alunos da UEMA campus Pedreiras, onde fazem um movimento 

pedindo a expansão e ampliação do espaço do campus, usando uma estrutura que já existe que é o prédio do 

CAIC, então nada mais justo que a UEMA do estado do Maranhão através do seu Reitor Valter Canalhes Santana 

possa intervir junto ao Governador Carlos Brandão para trazer essa ampliação do campus da UEMA para a cidade 

de Pedreiras fazendo assim auditórios, refeitórios, dando mais qualidade de ensino para os jovens da região do 

médio Mearim mais precisamente do Campus da UEMA da cidade de Pedreiras. Em relação ao aniversário de 105 

anos da cidade de Pedreiras parabenizou a Prefeita Vanessa, toda sua equipe de infraestrutura, assistência social, 

cultura, esporte, lazer, agricultura, saúde, ou seja, toda a administração pública do município de Pedreiras pelos 
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presentes que Pedreiras recebeu que foram o maior centro de compras do médio Mearim, os Mercados Central, 

que apenas uma terça parte do mercado foi reformada, pois são sabedores que essa reforma é bem mais ampla 

onde irá abranger ainda os Mercados dos cereais, da carne e também as ruas paralelas aos mercados. A grande 

satisfação da notícia que o Deputado Juscelino trouxe sobre a implantação da base do SAMU com duas unidades 

simples e uma avançada para a cidade de Pedreiras, então isso é importante não só para Pedreiras, mas para toda 

região do médio Mearim. Parabenizou o time do Palmeiras do Povoado Pacas que foi campeão da Copa Rural da 

Princesa no último domingo e, ao Secretário Neguim pela bela organização do evento, pois está só há quatro 

meses à frente da pasta, mas já vem mostrando um belo trabalho a frente do esporte Pedreirense. Parabenizou 

o vereador Jamison Fernandes pela iniciativa que vem tendo desde o seu mandato passado em relação a reforma 

do Mercado Central que vem pedindo e cobrando como também o monitoramento por vídeo, parabenizou pela 

sua feliz Indicação e hoje a reforma do mercado é uma realidade na cidade de Pedreiras. Parabenizou seu amigo, 

empresário, primeiro-damo da cidade de Pedreiras, líder político e Deputado Fred Maia por todo seu empenho, 

é uma máquina de trabalhar, pois Vanessa Maia tem avançado muito nas conquistas na cidade de Pedreiras pela 

boa assessoria que o Fred presta ao governo municipal mesmo não ocupando nenhuma Secretaria. Frisou que 

não está na política para satisfazer a todos, pois infelizmente a política é essa adversidade de insatisfação em 

algumas pessoas, hoje praticamente tem 70% da população contra a Câmara de vereadores e, se deparam com 

falas infelizes. Enfatizou que quando se referem a sua pessoa dizendo que não se identificam com ele porque não 

é carismático, mas essa não identificação é pela sua postura na política, então gostaria de ser respeitado porque 

tem essa linha séria. Deixou registrado que amanhã faz vinte anos do falecimento do seu saudoso pai vereador 

Chico Velho que sempre pautou a política como uma coisa séria e, é assim que irá pautar sua vida na política como 

um homem sério e verdadeiro. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente 

encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes 

parabenizou os aniversariantes Ricardo farias e o vereador Didi Motos. Agradeceu o vereador Natan do Povo e o 

Sr. Presidente vereador Gard Furtado por terem reconhecido na tribuna dessa casa o seu trabalho voltado a 

comunidade da cidade de Pedreiras, principalmente no que diz respeito a segurança pública, onde solicitou o 

vídeo monitoramento para alguns pontos da cidade onde o mercado central deu uma ênfase, pois lutou muito 

para que isso viesse acontecer e a cada dia possa melhorar ainda mais. Na sequência, o Sr. Presidente falou mais 

uma vez em memória ao seu pai saudoso vereador Chico Velho, pois amanhã dia 30 de abril, faz vinte anos do seu 

falecimento, onde nesta data perdeu o seu arrimo maior num trágico acidente, jovem aos 48 anos. Frisou que 

sempre tem pautado seu trabalho aqui na Câmara espelhado na história política de seu pai, no respeito que ele 

tinha pelos vereadores e por todos que fazem a política de Pedreiras, pois seu pai nunca saiu de um grupo político 

sem deixar uma porta aberta, um vínculo de amizade, respeito e consideração. Pela ordem o vereador Adenilson 

Lopes frisou que já falou nessa Casa que seu pai Chico Velho foi uma grande inspiração pra ele entrar na política 

e acredita também que seja a mesma inspiração de Adonias que vem fazendo um bom trabalho na Zona Rural. 

Enfatizou que olhando a filmagem onde o time do Povoado Pacas foi campeão viu a imagem do vereador Gard e 

recordou a imagem do seu pai, que era um amante do futebol e sempre levou o nome da zona rural através do 

futebol. Dessa forma, ele deixou um legado e um ensinamento muito grande. Não havendo mais nenhum 

vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a tratar dentro desta 

Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. 

Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 29 de 

abril de 2025. 


